

Нищая Россия: 20 млн человек

В первом квартале за чертой бедности в России находились более 20 млн человек. По сравнению с первым кварталом 2009 года количество россиян, имеющих доход ниже прожиточного минимума, снизилось на 3,9 млн человек.

В пятницу Росстат опубликовал данные о численности россиян, доходы которых в первом квартале были ниже уровня прожиточного минимума. По сравнению с итогами 2009 года граждан, находящихся за чертой бедности, ожидаемо стало больше - первый квартал года всегда оказывается самым "нищим". Между тем, в годовом выражении ряды российских бедняков ощутимо поредели.

По данным статведомства, в первом квартале прожиточный минимум в России составлял 5 тыс. 518 рублей на одного человека в месяц (в том числе для трудоспособного населения - 5 тыс. 956 рублей, для пенсионеров - 4 тыс. 395 рублей, для детей - 5 тыс. 312 рублей). Однако доходы 14,7% россиян были ниже этого уровня, и таким образом за чертой бедности оказались 20,6 млн человек.

К завершению прошлого года армия российских бедняков была не столь многочисленна - 18,5 млн человек или 13,1% населения. Однако говорить о том, что страна беднеет, нельзя - в первом квартале число малоимущих граждан традиционно является максимальным, о чем свидетельствуют данные госстатистики за несколько последних лет. Потому наиболее показательным будет сравнение с итогами первого квартала 2009 года.

В годовом выражении в первом квартале численность бедняков сократилась на 3,9 млн человек - в январе-марте 2009 года их было 24,5 млн (17,4%), и в течение всего года этот показатель неуклонно снижался. Отметим, правда, что вплоть до четвертого квартала 2009 года численность населения России с доходами ниже прожиточного минимума все-таки превышала уровни 2008 года. Ситуация изменилась к лучшему лишь в четвертом квартале, ряды бедняков поредели и в годовом выражении.

Напомним, что ранее Всемирный банк понизил оценку уровня бедности в России в текущем году до 11,4% (мартовский прогноз банка равнялся с 12,5%). По оценке ВБ, в 2011 году уровень бедности в стране снизится еще - до 10,2%. Дополнительный положительный эффект на уровень бедности в РФ должно оказать повышение пенсий и других пособий, осуществленное в 2010 году, считает банк. Отметим, что до кризиса ВБ прогнозировал, что уровень бедности в РФ в 2009 году составит 12,1%, в 2010 году - 10,2%, в 2011 году - 8,6%.

Величина прожиточного минимума в первом квартале возросла на 7,3% по сравнению с октябрем-декабром 2009 года. При этом стоимость продуктов питания потребительской корзины увеличилась на 6,1%, непродовольственных товаров и услуг возросла на 0,7% и 11,1% соответственно.

Из общей величины прожиточного минимума (5 тыс. 518 рублей) стоимость потребительской корзины в среднем составляла 5 тыс. 147 рублей на человека в месяц, расходы по обязательным платежам и сборам составили - 371 рубль на человека в месяц.

В первом квартале среднедушевые денежные доходы населения составили 15 тыс. 930 рублей в месяц (288,7% от величины прожиточного минимума). В четвертом квартале 2009 года доходы составляли 19 тыс. 859 рублей, в первом квартале прошлого года - 14 тыс. 2 рубля.

Среднемесячная зарплата россиян в январе-марте составила 19 тыс. 485 рублей (327,1% к прожиточному минимуму для трудоспособного населения), средний размер пенсий - 8 тыс. 169 рублей в месяц (185,9% к прожиточному минимуму для пенсионеров).

Отметим, что в последние года уровень бедности в России неуклонно снижается. Так, в 2000 году доходы ниже прожиточного минимума имели 42,3 млн человек, что более чем вдвое превышает уровень 2009 года.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)